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令和２年第５回大仙市議会臨時会会議録第１号

令和２年１０月９日（金曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

令和２年１０月９日（金曜日）午前１０時開議

第 １ 会議録署名議員の指名

第 ２ 会期の決定 （１日間）

第 ３ 議長報告 ・専決処分報告（法第１８０条関係）

・例月現金出納検査結果

第 ４ 議案第１９３号 財産の取得について

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ５ 議案第１９４号 令和２年度大仙市一般会計補正予算（第１２号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ６ 議案第１９５号 令和２年度大仙市企業団地整備事業特別会計補正予算（第３

号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ７ 議案第１９６号 令和２年度大仙市下水道事業会計補正予算（第１号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

出席議員（２６人）

１番 古 谷 武 美 ２番 ３番 三 浦 常 男

４番 佐 藤 隆 盛 ５番 挽 野 利 恵 ６番 秩 父 博 樹

７番 石 塚 柏 ８番 冨 岡 喜 芳 ９番 本 間 輝 男

１０番 藤 田 和 久 １１番 佐 藤 文 子 １２番 小笠原 昌 作

１３番 小 松 栄 治 １４番 後 藤 健 １５番 佐 藤 育 男

１６番 １７番 児 玉 裕 一 １８番 佐 藤 芳 雄

１９番 髙 橋 徳 久 ２０番 橋 本 五 郎 ２１番 渡 邊 秀 俊

２２番 佐 藤 清 吉 ２３番 高 橋 幸 晴 ２４番 大 山 利 吉
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２５番 鎌 田 正 ２６番 高 橋 敏 英 ２７番 橋 村 誠

２８番 金 谷 道 男

欠席議員（０人）

遅刻議員（０人）

早退議員（０人）

説明のため出席した者

市 長 老 松 博 行 副 市 長 佐 藤 芳 彦

副 市 長 西 山 光 博 教 育 長 吉 川 正 一

上 下 水 道 事 業
代 表 監 査 委 員 武 田 哲 也 今 野 功 成

管 理 者

総 務 部 長 舛 谷 祐 幸 企 画 部 長 福 原 勝 人

市 民 部 長 和 田 義 基 健 康 福 祉 部 長 加 藤 実

農 林 部 長 福 田 浩 経 済 産 業 部 長 高 橋 正 人

建 設 部 長 古 屋 利 彦 災害復旧事務所長 進 藤 孝 雄

病 院 事 務 長 今 久 教 育 指 導 部 長 栗谷川 学

総 務 部 次 長 兼
生 涯 学 習 部 長 藤 嶋 勝 広 佐々木 隆 幸

総 務 課 長

議会事務局職員出席者

局 長 齋 藤 博 美 参 事 齋 藤 孝 文

参 事 冨 樫 康 隆 副 主 幹 佐 藤 和 人

主 任 藤 澤 正 信

午前１０時００分 開 会

○議長（金谷道男） おはようございます。

これより、令和２年第５回大仙市議会臨時会を開会いたします。

市長から招集の挨拶があります。老松市長。

【老松市長 登壇】
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○市長（老松博行） おはようございます。

本日、令和２年第５回大仙市議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位におか

れましては、ご参集をいただきまして誠にありがとうございます。

今次臨時会におきましてご審議をお願いいたします案件は、単行案１件及び補正予算

案３件の計４件であります。

今次臨時会につきましては、企業団地用地を取得し、早急に造成工事に取り掛かりた

いこと並びに新型コロナウイルス感染症に係る追加の緊急経済対策及び大雨災害の復旧

事業につきましても早急に実施したいことなどから招集させていただいたものでありま

す。

各案件につきまして、よろしくご審議賜りますようお願いを申し上げまして招集の挨

拶といたします。

【老松市長 降壇】

午前１０時０１分 開 議

○議長（金谷道男） これより本日の会議を開きます。

○議長（金谷道男） 本日の議事は、議事日程第１号をもって進めます。

○議長（金谷道男） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、議長において１１番佐藤文子

さん、１２番小笠原昌作君、１３番小松栄治君を指名いたします。

○議長（金谷道男） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。今期臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに

ご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日と決定いたしまし

た。

○議長（金谷道男） 日程第３、この際、諸般の報告をいたします。
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議会の委任による専決処分報告が市長から、例月現金出納検査結果が市監査委員から

提出されましたので、別添お手元に配付のとおり報告いたします。

○議長（金谷道男） 日程第４、議案第１９３号から日程第６、議案第１９５号までの３

件を一括して議題といたします。

提案理由の説明を求めます。舛谷総務部長。

【舛谷総務部長 登壇】

○総務部長（舛谷祐幸） はじめに、議案第１９３号の財産の取得につきまして、ご説明

を申し上げます。

お手元の資料ナンバー１、議案書１ページと２ページをお願いいたします。

本案は、企業団地用地といたしまして、土地３万９，１７７．８３平方メートルを１

億７，３４６万２，０１２円で取得することにつきまして、大仙市議会の議決に付すべ

き契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定によりまして、議会の議決を

お願いするものであります。

続きまして、議案第１９４号、令和２年度大仙市一般会計補正予算（第１２号）につ

きまして、ご説明を申し上げます。

お手元の資料ナンバー２、補正予算書〔１０月補正〕をご覧願います。

１ページをお願いいたします。

今回の補正予算は、企業団地整備に係る市有地の活用に関する経費のほか、新型コロ

ナウイルス対策として実施する全市民を対象にした季節性インフルエンザ予防接種助成

事業費などについての補正をお願いするもので、歳入歳出予算の総額にそれぞれ４億

３，３７１万１千円を追加し、補正後の予算総額を５４２億７，８００万６千円とする

ものであります。

補正予算の概要について、歳入からご説明を申し上げます。

６ページをお願いいたします。

１３款分担金及び負担金は、農地農業用施設災害復旧事業費分担金として３４万２千

円の補正、１５款国庫支出金は、道路橋りょう災害復旧費負担金及び地方創生臨時交付

金として３億３，０１６万６千円の補正、１６款県支出金は、農業夢プラン事業費補助

金及び農地農業用施設災害復旧事業費補助金として１億５７２万３千円の補正、１７款

財産収入は、立竹木売払収入として２９０万４千円の補正、１９款繰入金は、地域福祉
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振興基金繰入金として８２４万円の減額補正、２０款繰越金は、前年度繰越金として

２８１万６千円の補正であります。

続きまして、歳出についてご説明を申し上げます。

８ページをお願いいたします。

２款総務費は１億１６９万１千円の補正であります。

内容といたしまして、財産管理費及び公有林整備事業費は、大曲地域内小友字明通地

区の市有地を企業団地等の市発注工事の際の土取り場とするための林地開発に必要な測

量及び調査、実施設計のほか、樹木伐採に係る経費として、それぞれ１，３７０万６千

円及び２９０万４千円の補正であります。

マイナンバーカード普及促進事業費は、マイナンバーカードの普及促進につなげるた

め、カードの交付を受けた市民を対象に地域商品券を給付し、市内経済の活性化を図る

経費として８，５０８万１千円の補正であります。

４款衛生費は１億７，４７１万７千円の補正であります。

内容といたしまして、予防接種経費は新たなインフルエンザ予防接種助成事業の実施

に伴い、重複する経費２，６１１万円の減額補正であります。

また、インフルエンザ予防接種助成事業費は、新型コロナウイルスと季節性インフル

エンザの同時流行に備え、インフルエンザの予防接種助成を全市民に拡充するもので、

２億８２万７千円の補正であります。

１０ページになります。

５款労働費は、緊急雇用助成金として、新型コロナウイルス感染症の影響により失業

した市民を常時雇用する市内事業者等に対し、１人当たり５０万円を助成する経費とし

て１，１５０万円の補正であります。

６款農林水産業費は、農業経営力強化緊急支援事業費として、新型コロナウイルスの

影響により収益力の低下が懸念される農業者を支援するため、県が地方創生臨時交付金

を財源に補助率をかさ上げし、来年度事業を前倒しして農業機械や設備導入を補助する

もので、市の協調助成を含めまして１億２，６９０万５千円の補正であります。

１２ページになります。

９款消防費は、水害対策費として、本年７月から９月にかけての大雨災害を受けまし

て、内水排水機能の強化を図るため、市内３カ所への常設排水ポンプ設置に係る実施設

計経費として１４４万１千円の補正であります。
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１１款災害復旧費は１，７４５万７千円の補正であります。

内容といたしまして、道路橋りょう災害復旧事業費は、７月下旬の大雨災害により被

災した協和地域の市道２路線の復旧工事として１，３５５万７千円の補正、農地農業用

施設災害復旧事業費は、同じく７月下旬の大雨災害により被災した西仙北地域のため池

１カ所の復旧工事費として３９０万円の補正であります。

続きまして、議案第１９５号、令和２年度大仙市企業団地整備事業特別会計補正予算

（第３号）につきまして、ご説明を申し上げます。

１９ページをお願いいたします。

今回の補正予算は、新たに整備を進めております企業団地の敷地造成や幹線道路及び

管理用道路等の第１期工事分に係る経費の補正をお願いするもので、歳入歳出予算の総

額にそれぞれ４，３２０万円を追加し、補正後の予算総額を２億４，２９０万円とする

ものであります。

２２ページをお願いいたします。

継続費につきましては、企業団地整備事業費について、総額を４億３，２００万円、

期間を令和３年度までの２カ年として継続費の設定をお願いするものであります。

以上、ご説明を申し上げましたが、よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い

を申し上げます。

【舛谷総務部長 降壇】

○議長（金谷道男） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

ただ今、議題となっております議案第１９３号から議案第１９５号までの３件は、議

案付託表のとおり、それぞれ所管の常任委員会に付託いたします。

○議長（金谷道男） 日程第７、議案第１９６号を議題といたします。

提案理由の説明を求めます。今野上下水道事業管理者。

【今野上下水道事業管理者 登壇】

○上下水道事業管理者（今野功成） 議案第１９６号、令和２年度大仙市下水道事業会計

補正予算（第１号）につきまして、ご説明申し上げます。

お手元の資料ナンバー２、令和２年度大仙市補正予算〔１０月補正〕の３１ページを



- 7 -

ご覧願います。

今回の補正予算は、新たに整備を進めている企業団地の汚水処理のため、管路施設の

整備が必要なことから建設改良費の補正をお願いするものであります。

第３条資本的収入及び支出の補正として、予算に定めた資本的収入に８８０万円を補

正し、補正後の額を１６億１，７４３万６千円とし、資本的支出につきましても同額の

８８０万円を補正し、２５億２，７７８万６千円とするものであります。

これに伴い、予算第４条本文括弧書きを「資本的収入額が資本的支出額に対し不足す

る額９億１，０３５万円は、当年度分消費税及び地方消費税資本的収支調整額

２，２２２万１千円、当年度分損益勘定留保資金８億８，８１２万９千円で補塡するも

のとする。」に改めるものであります。

３２ページをお願いします。

第４条企業債の補正として、下水道事業債の限度額を８８０万円増額し、２億

２，５６０万円とするものであります。

以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申

し上げます。

【今野上下水道事業管理者 降壇】

○議長（金谷道男） これより質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

ただ今、議題となっております議案第１９６号は、議案付託表のとおり、建設水道常

任委員会に付託いたします。

○議長（金谷道男） この際、常任委員会審査のため、暫時休憩いたします。再開時刻は

後程ご連絡いたします。

午前１０時１４分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１１時３９分 再 開

○議長（金谷道男） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

○議長（金谷道男） 日程第４、議案第１９３号を再び議題といたします。
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本件に関し、委員長の報告を求めます。企画産業常任委員長２４番大山利吉君。

（「はい、議長」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ２４番。

【２４番 大山利吉議員 登壇】

○企画産業常任委員長（大山利吉） ご報告いたします。

休憩前の本会議におきまして、当常任委員会に審査付託となりました事件につきまし

て、本会議休憩中に委員会を開催し、所管関係部長等の出席を求めまして慎重審査いた

しましたので、その経過及び結果についてご報告いたします。

議案第１９３号「財産の取得について」につきましては、当局からの内容説明を了と

し、質疑及び討論はなく、採決の結果、出席委員の一致をもちまして、本件は原案のと

おり可決すべきものと決した次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

【２４番 大山利吉議員 降壇】

○議長（金谷道男） これより討論を行います。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 討論なしと認めます。

これより議案第１９３号を採決いたします。本件に関する委員長報告は原案可決であ

ります。本件は、委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ご異議なしと認めます。よって本件は、原案のとおり可決されまし

た。

○議長（金谷道男） 日程第５、議案第１９４号から日程第７、議案第１９６号までの３

件を一括して議題といたします。

本３件に関し、各委員長の報告を求めます。はじめに、総務民生常任委員長１４番後

藤健君。

（「はい、議長」と呼ぶ者あり）
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○議長（金谷道男） １４番。

【１４番 後藤健議員 登壇】

○総務民生常任委員長（後藤 健） ご報告いたします。

当常任委員会に審査付託となりました事件につきまして、本会議休憩中に委員会を開

催し、関係部長等の出席を求めて慎重審査いたしましたので、その経過及び結果につい

てご報告いたします。

議案第１９４号「令和２年度大仙市一般会計補正予算（第１２号）」のうち、当委員

会に付託された財産活用課所管の補正予算案につきましては、質疑において委員から

「森林開発後に土取り場から採取できる盛土材の量、また、企業団地の造成に必要な盛

土材の数量はどのくらいか。」との質問があり、当局からは「採取可能な土量は推定値

で２６万６千立方メートルである。このうち企業団地の造成に要する盛土材の量は、第

１期工事で５万４千立方メートルを見込んでいる。」との答弁がありました。

同じく市民課所管の予算案につきましては、質疑において「当市におけるマイナン

バーカードの取得状況は、現時点でどのくらいか。」との質問があり、当局より「９月

末日時点における申請率は１８．１パーセント、また、交付率は１４．８パーセントと

なっている。」との答弁がありました。

その他、質疑がありましたが、当局の説明を了とし、討論はなく、採決の結果、出席

委員の一致をもちまして、本件は原案のとおり可決すべきものと決した次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

【１４番 後藤健議員 降壇】

○議長（金谷道男） 次に、企画産業常任委員長２４番大山利吉君。

（「はい、議長」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ２４番。

【２４番 大山利吉議員 登壇】

○企画産業常任委員長（大山利吉） ご報告いたします。

はじめに、議案第１９４号「令和２年度大仙市一般会計補正予算（第１２号）」のう

ち、当委員会に付託された所管する補正予算につきましては、はじめに農林整備課所管
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の農地農業用施設災害復旧事業費（補助分）について、委員から「個人所有の小規模な

ため池も公共災の対象になるのか。」との質疑があり、当局からは「ため池台帳に載っ

ているものにつきましては対象になる。」との答弁がありました。

次に、緊急雇用助成金（新型コロナウイルス対策）について、委員から「補正額の積

算根拠で不足額が生じた場合及び正規雇用のみ対象にしている理由について教えていた

だきたい。」との質疑があり、当局からは「４月以降に新型コロナウイルス感染症の影

響により失業した２３名の市民を対象として積算している。不足額が生じた場合は、補

正により対応していきたい。また、正規雇用のみ対象にしている理由については、通常

の雇用助成金の場合と同様である。」との答弁がありました。

当局からの補正内容の説明を了とし、討論はなく、採決の結果、出席委員の一致をも

ちまして、本件は原案のとおり可決すべきものと決した次第であります。

次に、議案第１９５号「令和２年度大仙市企業団地整備事業特別会計補正予算（第３

号）」につきましては、当局からの補正内容の説明を了とし、質疑及び討論はなく、採

決の結果、出席委員の一致をもちまして、本件は原案のとおり可決すべきものと決した

次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

【２４番 大山利吉議員 降壇】

○議長（金谷道男） 次に、教育福祉常任委員長１９番髙橋徳久君。

（「はい、議長、１９番」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） １９番。

【１９番 髙橋徳久議員 登壇】

○教育福祉常任委員長（髙橋徳久） 休憩前の本会議において当委員会に審査付託となり

ました事件につきまして、委員会を開催し、所管関係部長等の出席を求めて慎重審査い

たしましたので、その経過及び結果についてご報告いたします。

議案第１９４号「令和２年度大仙市一般会計補正予算（第１２号）」のうち、当委員

会に審査付託となりました所管する補正予算につきましては、当局からの補正内容の説

明に対し、健康増進センター所管のインフルエンザ予防接種助成事業費について、委員
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から「重症化リスクの高い高齢者などの方々に対し、積極的に接種してもらうような方

策は考えているか。」との質疑があり、これに対して当局からは「今回の事業で７６歳

以上の方々に全額助成するに当たり、市広報やホームページで周知するとともに、対象

者に直接はがきを送付している。」との答弁がありました。

これに対して委員から「１０月、１１月の状況を見て、未接種者に対し、直接連絡す

るなどして、なるべく多くの方に接種してもらえるようにできないか。」との質疑があ

り、これに対して当局からは「対象者が１万人以上ということになり、個別には無理で

あるが、医療機関のご協力を得ながら、また、市広報等で周知を図り、より多くの方に

接種していただけるよう進めてまいりたい。」との答弁がありました。

ほかに質疑はありましたが討論はなく、採決の結果、出席委員の一致をもちまして、

本件は原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

【１９番 髙橋徳久議員 降壇】

○議長（金谷道男） 次に、建設水道常任委員長１５番佐藤育男君。

（「はい、議長」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） １５番。

【１５番 佐藤育男議員 登壇】

○建設水道常任委員長（佐藤育男） 休憩前の本会議において当委員会に審査付託となり

ました事件につき、本会議休憩中に委員会を開催し、所管関係部長等の出席を求めて慎

重審査いたしましたので、その経過及び結果についてご報告いたします。

議案第１９４号「令和２年度大仙市一般会計補正予算（第１２号）」のうち、当委員

会に審査付託となりました所管する補正予算につきましては、はじめに、西仙北・協和

建設水道事務所所管の道路・橋りょう災害復旧事業費の補正内容の説明に対し、質疑は

ありませんでした。

次に、道路河川課所管の水害対策費の補正内容の説明に対し、委員から「排水ポンプ

設置に係る設計業務委託費４５万円などは、どのようにして積算したのか。」との質疑

があり、当局からは「この委託費については、大仙仙北測量設計業協会から参考見積り
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をいただき、その見積りを過去の委託事例と照らし合わせて精査し、それを県単価に置

き換えて委託費を算定している。」との答弁がありました。

その他質疑がありましたが、当局からの補正内容の説明を了とし、討論はなく、採決

の結果、出席委員の一致をもちまして、本件は原案のとおり可決すべきものと決した次

第であります。

次に、議案第１９６号「令和２年度大仙市下水道事業会計補正予算（第１号）」につ

きましては、当局からの補正内容の説明に対し、委員から「３７８メートルの排水管路

工事に対して建設改良費の補正額が８８０万円だが、この額でできるのか。」との質疑

があり、当局からは「施工予定は３７８メートルだが、管の口径が１００ミリであり、

埋設する深さが１メートル以内なので可能である。」との答弁がありました。

その他質疑がありましたが、当局からの補正内容の説明を了とし、討論はなく、採決

の結果、出席委員の一致をもちまして、本件は原案のとおり可決すべきものと決した次

第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

【１５番 佐藤育男議員 降壇】

○議長（金谷道男） これより討論を行います。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 討論なしと認めます。

これより議案第１９４号から議案第１９６号までの３件を一括して採決いたします。

本３件に対する委員長報告は原案可決であります。本３件は、委員長報告のとおり決す

ることにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ご異議なしと認めます。よって本３件は、原案のとおり可決されま

した。

○議長（金谷道男） 以上で、本臨時会の日程は全部終了いたしました。

これにて令和２年第５回大仙市議会臨時会を閉会いたします。
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ご苦労様でした。

午前１１時５４分 閉 会
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。

令和 年 月 日
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